

УДК 346.62
DOI: 10.18572/1812-3945-2022-2-38-48

Политико-правовые цели и последствия ограничения стоимости потребительского кредита



Иванов Олег Михайлович,
руководитель направления по законодательному
регулированию АО «Альфа-Банк»,
доцент кафедры банковского права
Московского государственного юридического
университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
кандидат юридических наук
oivanov@asros.ru

В статье анализируются цели и фактические последствия введенных в России в последние десять лет ограничений стоимости потребительского кредита. Показано, что используемая в российской практике модель запрета ростовщичества является внутренне противоречивой и не соответствует интересам потребителей. С учетом законодательного закрепления в 2021 году за Банком России права на установление макропруденциальных лимитов (МПЛ) при потребительском кредитовании доказывается целесообразность отказа от ограничения полной стоимости кредита для банков.

Ключевые слова: потребительский кредит, полная стоимость кредита, показатель долговой нагрузки, макропруденциальные лимиты.

POLITICAL AND LEGAL AIMS AND CONSEQUENCES OF RESTRICTION OF CONSUMER LOAN VALUE

Oleg M. Ivanov

Head of the Legal Regulation Department of Alfa-Bank, JSC

Associate Professor of the Department of Banking Law of the Kutafin Moscow State Law University (MSAL)
PhD (Law)

The article dedicates the goals and results analysis of legal restrictions for cost of consumer credit in Russia. It's demonstrated that the Russian legal model for such restrictions isn't consistent and doesn't protect consumer's rights. Author proposes to cancel APR ceiling and instead of its to establish the macroprudential loan's ratio for consumer loans with high APRs.

Keywords: consumer lending, annual percentage rate, payment-to-income ratio, macroprudential loan's ratio.